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'КРАТИЧНОСТ
у раду фронтовских

ортанизација
а последњој седници Из
вршног одбора Народног

фронта Београда донета је од-
„ лука да се 18 овог месеца одр.
жи. Пленум Градског одбора На-
родног фронта, Пленум ће бити

· проширен и расправљаће о нај-
, важнијим
. основним

: После реферата и дискусије

питањима у. раду и
слабостима основних

ортанизжција Народног фронта.
да-
по-
ор-

ће се. коренита решења по

јединим питањима основних

· ганизација.

_ Јонских одбора Народног фронта, ,

_ За последњих месец дана
једини чланови градског и

по-
ре-

секција и поједини чланови Ме.
сног синдикалног већа обишли
су основне организације Народ“
вог фронта Београда и синди-
калне подружнице, испитујући
њихов живот и рад. На основу
извештаја поднетих Извршном
одбору Народног фронта Београ

_ да. може се јасно искристалиса-

_ вација,

ти неколико проблема који, У
највећем броју. основних органи

претстављају основну
слабост и који, баш из тих раз-
лога, захтевају хитно решење.
Те основне слабости основних
организација углавном су сле-

_ деће:
Рад у већини основних орга-

визација Народног фронта Бео-
града постао је шаблонски, рад
по унапред утврђеном плану доби
јеном од Извршног одбора На“
родног фронта Београда или ре-
јона, који се не уме да примени

"на постојеће конкретне услове.
Углавном сва делатност усмере
на је и ограничена само на сек-
шије и нарочито на добровољни
физички рад. Основне организа-
ције Народног фронта нису до
вољно живо везане са актуел-
ним политичким и другим дога“
ђајима у свету,

_

Код нас у зе-

· мљи и посебно у Београду, тако
да се многе појаве и политички
проблеми не објашњавају и не

, уаасује на њихов прави смисао.

Лноге основне организације На-
родног фронта још увек не реа“
гирају на ратно-хушкачку про
паганду, на разне провокаторска
и алармантне. вести и не рас-
кринкавају непријатеље наше зе
мље. Такав пасиван став оне
ваузимају и у помоћи народним

властима приликом решавања по
јединих

_

важних

_

питања, _ (на
пример Народни фронт није у-

век реагирад на, извесне грешке

које се појављују у вези са но»

вим начином снабдевања, итд.)

Метод рада, живот у добром

делу основних организација На-

родног фронта још увек није пот

пуно демократичан. Мако се то

питање стално постављало и за-

оштравало од стране Градског и

рејонских одбора, оно још није

правилно решено у највећем

броју

_

основних

—

организација.

Преношење директива круто се

схвата, тако да одоздо има вр“

ло Мало самонницијативе и кри“

тике.
Питање демократичности у ме

тоду рада основних организаци“

ја Народног фронта мора се ко-

ренито и оштро решити. Основне

организације треба да булу та“

кве политичке организације где

ће сваки члан Народног фронта

имати и дужност и право да по-

стави и да изложи своје мишље
ње. Рад и живот основних орга-
низација Народног фронта мора
да буде заснован на потџуној
демократичности,
На већим акцијама Народни

фронт је увек окупљао ·велики
број људи. Међутим у свако-
дневном раду неких основних ор
ганизација' Народног фронта на-
лази, се само узак круг грађана
н грађанки (Извршни одбор, не-
што људи по секцијама, повере-
ници. по кућама и улицама и рад
на бригада). Секције су малоброј
не ни састоје се од свега неко-
лико људи који су обично неак-
тивни, Сав посао обавља углав-
ном само руководство. С друге
стране пак, постоји читав низ
добрих чланова Народног фрон-
та који не могу да иду на фи-
зички рад, а који нису обухва-
ћени на другим секторима. рада
основних организација (рад на
здравственом, културном и дру-
гим пољима). Сви ти људи хоће
да раде ни њих само треба при-
вући на рад.
У оквиру основних организа-

ција треба пронаћи нове форме,
које би дале могућност да се
мањи број грађана и грађанки
може чешће да састаје. Основне
организације се морају развити
у дубини. Групе, које би се ство
риле у основним организацијама,
Као нов начин сакупљања људи
и рада, обухватиле 6н једну
зграду или улицу. Таквој групи
оставио би се политички: живот
(дискусије о актуелним политич
ким темама у свету н у земљи,
о раду Народног фронта уопште
итд.). То, међутим, не значи да
група треба да постане нова 0-
сновна организација Народног
фронта. Досадашње основне ор-
ганизације остале би и даље о-
сновна организациона форма, док
би групе само претстављале нов
начин сакупљања и рада.

Разлог досадашњег делимич-
ног учешћа чланова синдиката
није у томе што запослени рад“
ници и намештеници неће да ра-
де у Народном фронту, Ту по-
стоји низ других објективних
фактора, али таквих који се мо-

гу и морају отклонити, и ти љу“

ди укључиће се у рал Фронта,
Месно синдикално веће преузе-

ло је да смањи број састанака
у предузећима и да многе ства-
ри које је подружница радила
паралелно са Фронтом пребаци
само на Фронт.
Један од узрока слабог рада

код неких основних организаци“
ја Народног фронта је тај што
оне немају своје место где ће
се њихови чланови састајати и
где би радили, Народни фронт
треба много упорније да се бори
да би себи пронашао просторије.
Питање просторија може се ре-
шити на два начина: или прона.
лажењем од већ постојећих или
пак изградњом нових, ;
О свим овим н о другим про“

блемима основних

_

организација
Народног фронта Београда рас-
прављаће

_

проширени

_

Пленум.
Одлуке које буду донете умно-
гоме ће допринети да раду о

сновним организацијама, а самим
тим н у Народном фронту Бео-

града уопште, буде интензивни-
ји и бољи.

 

      

  

ПОШТАРИНА ПЛА„
__БЕНА У готову'

  

  

У. низу нових грађевина у Београду ускоро ће бити довршена зграда Дома културе у Четвртом рејону

Београђанићеове године добити
2>ООО нових станова

едавно прихваћеним саве-
заим, републиканским и

планом инвестиција ИОНО.а
града Београда одређени су, по-
ред осталих, и задаци у погле.
ду изградње. станова у Београду
у 1948 г. Укупна вредност стан.
бене изградње у Београду у то.
ку ове године премашује суму
од 1.300,000.000 динара. У ста-
новима, добиће св око 5.000 но.
вих, односно ослобођених стано
ва и станова започетих 1947 го.
дине. Овај број станова, још у-
век недовољан да задовољи по.
требе, осетно ће утицати на по-
бољшање станбених прилика У
Београду, односно. на омогућење
смештаја извесног броја нових
становника нашег главног града.
О величини овог задатка добија
се најјаснија слика кад се овај
број од преко 5000 станова упо.
реди са. максималним. "обимом
предратне станбене изградње у
Београду — од 3.060 станова са.
грађених у 1989 г. Притом треба
имати у виду не само чињеницу
да су пре рата грађени знатно
мањи станови но данас (гарсо.-
нијерв и  једнособни станови),
већ и то, да је пре рата станбе-
на изградња претстављала ско.
ро једину врсту грађевинских ра-
дова, док се ове године у Бео.
граду, поред станова, треба да
изврши грађевинских радова још
за лреко 3 милијарде динара.
Ове године, на основу иску.

ства стеченог у првој планској
години, изградњи станова при-
ступа се на други начин но про.
шле године. Наиме, док је про.
шле године МИОНО био скоро
једини инвеститор за изградњу
станова, у 1948 г. станове граде
сва предузећа и установе који
треба да обезбеде смештај нових
радника и службеника доведе:
них из разних крајева наше зе.
мље у Београд. У том смислу,
највећи део програма станбене
изградње отпада на савезне ре-
соре, код којих је прилив рад-
ника н службеника са стране
највећи, — око 2.000 станова.
Даље, станове ће градити Арми-
ја за потребе смештаја војних
лица — НР Србија —, ИОНО
—" само за потребе својих рад-
ника и намештеника, а за остале
грађане само код станова запо.
четих у 1947 г. — Јединствени
синдикти Југославије — н, нај-
вад, приватници — углавном пу-
тем обнове малог броја преоста.
лих оштећених зграда.
Овогодишњи програм“ станбе.

 

 

не изградње одликује се знатно
већом разноврсношћу у односу
на 1947 г. Типови станбених згра
да, па чак и самих станова, биће
далеко многобројнији — да би

На добровољном раду

се избегло шаблонизирање и мо-
нотонија, а затим и због тога,
што се ове године изградња ста
нова неће концентрисати на јед-
но место, већ ће се расути по
целом граду, на првом месту на

празним градилиштима у центру
града — која изискују различи-
те типове зграда. Даље, ове го-
дине ће ИОНО приступити из-
градњи око 400 соба за самце

у посебним зградама —

|

што
претставља новину за Београд, а
знатно

_

доприноси отклањању
кризе у становима, с обзиром
да међу новим становницима
Београда има велики број сама.
ца и породица без деце.
Ове године неће се форспрати

изградња приземних зграда, с
обзиром да оне доприносе даљем
непотребном ширењу града
што је крај данашњих тешкоћа
у саобраћају неподесно — а сем

_ тога такве. зграде изинекују“ из.
градњу нових улица, водовода,
канализације, електричног освет
љења итд. Важно је напоменути
да је знатан део кредита наме-
њен изградњи канцелариских
просторија, како би се стари ста
нови, који су сада заузети за
пословне сврхе, ослободили за
станбене потребе. Остварењем
овог плана и изградњом послов.
них просторија из других план-
ских кредита биће омогућено да
се током ове године ликвидира
питање заузимања станова у по.
словне сврхе.
Што се тиче величине стано-

ва, тежиште се поставља на дво-
собне и трособне станове, којн
треба да се граде са 80 од сто
од укупног броја станова.
Ово изгледа на први поглед нео
бично, кад се зна да је велика
потражња за једнособним стано.
вима. Међутим, за овакво реше.
ње говори више разлога. Пре
свега, изградњом већих станова
"постиже „се уштеда на: помоћним
просторијама, и на за сада кри.
тичним  санитарним уређајима;
даље, овакви станови се могу
врло добро 'искористити не само
за веће породице, већ и деобом

између породице са децом =
која би на пример ваузела 2
собе, и самца или породице без
деце — који би ваузели трећу
собу у трособном стану; најзад,
у будућности, кад се подигне
животни стандард наших труд.
беника, већи станови ће бити у.
потребљивији но сасвим Мали
станови.

У погледу места, изградња
станова у овој години оријенти.
саће се на попуњавање празних
терена у центру града и у стан,
беним четвртима ближе центру.
Овако решавање питања места
вишеструко је корисно. Пре сва
га, штеди се на новим комунал~
ним инвестицијама (водовод, ка-
нализација, електрика, изградња
улица итд... Затим, приближа.
вањем места становања месту
рада, избегава се оптерећење
градског саобраћаја, а трудбе.
ницима се омогућује да време
које би утрошили на одлазак 'и
повратак са посла корисније у.
потребе. Најзад, попуњавањем
празних терена у центру убрзава
се урбанистичко оформљење ва.
жнијих улица, односно централ,
них делова града.

Сагласно директивама Пето.
годишњег плана и текућег плана
за: 1948 годину, програм станбе.
не изградње у Београду у овој
години израђен је тако, да ће се
већ у току индустријализације п,
уопште, корените реконструкци.
је наше привреде, омогућити по,
дизање животног стандарда на.
ших радних људи — у овом слу
чају побољшању услова стано-
вања у нашем главном

—

граду.
Обезбеђењем смештаја људн ко.
ји раде на Плану, испуњава се,
са друге стране, један од битних
предуслова за извршење задата.
ка постављених

–

Петогодишњим
планом, Д. СТЕФАНОВИЋ,

 

у

зашто отада нвалитег пронавода
у прерађивачним _ задругама

сновни задатак нашег за•
„““ натства, чије доследно ис.

пуњавање условљава целисход-

ност његовог опстанка, је про-
изводњаробе високог  квали-
тета и доброг асортимана, По-
грешна је тенденција претвара»
ња занатских радионица у неке
закаснеле мануфактуре које иду
за квантитативном ' продукцијом
у чему неће никад стићи инду-
стриска предузећа али ће изгу-
бити основу свог. постојања —
квалитет производа. На' значај

· развоја · квалитетног; занатског
рада указали су многи наширу-
ководиоци, Друг Кардељје на
конференцији. претставника .ко~
муналних "послова подвукао:
„Неговање и развијање квали-

. тетног занатског рада даће нам
посебне квалификоване кадрове
и специјалисте и помоћи, на тај
начин, и подизању квалитета На

- ше индустриске продукције, У
томе је већа вредност и онага
нашег. занатства него у кванти-
тету његове продукције,“

· __Ако-се постави такво мери-
ло за правилан рад и правац
развоја занатства и примени на
занатске прерађивачке задруге,
може се рећи, да многе од њих,
не одговарају својој. намени, За

натске задруге, које треба да
обухватају најовесније и најбо. о
ље међу запатлијама, не при-
дају довољан значај борби -ва
квалитет, већ се у многима од

њих осећа штетна тенденција
ка што већем премашењу.нор-
ми, па тиме и што већој зара-
ди. Такав став је не само у су“
протности са задацима нашег
занатства, већ и са циљевима
нашег задругарства које треба
да буде аредство одбране рад“
них људи у борби против, сла-

_ бог квалитета производа, · еку-
поће, црне берзе и шпекулаци-

' је. Садашњим квалитетом рада
и асортиманом, градске обућар
ске задруге се не би могле у-

· опште одржати, упоредо са про
· давтицама индустриске пронз-
водње, да обућа није обухваће

, на, планскомрасподелом.

„. Незадовољавајућем квалитету
робе,

_

произведене у обућар"
ским задругама, доприноси у

· великој мери неравномерност
· испорука сировина п  полуфа-
· бриката Јол стране прошзводних
дирекција, Испоруку материјала
треба организовати тако да те-
че у корак са производњом, а
не да се гомила док велики

број произвођача

_

беспосличи
да, доцније, кад га добије од
Једном, за. десет дана изврши
месечни

·

производни

_

задатак.
Исто тако штетно утиче на пра

 вилну производњу у задругама
појава да трговачко

_

стоварџ-=
шта шаљу цене много

·

касније
· него саму робу, Док Котекс, на
пример, пошаље цене протекне

"по десет дана од испоруке ма
· теријала, =

Поред тежње за квантитатив“
ном производњом, на квалитет
рада у занатских задругама не
гативно се одражава нелостатак
стручног кадра. У знатским 34-
другама, које треба да снабдева
ју и индустрију високо квали~
фикованим мајсторима,

_

недо“
вољна се пажња посвећује њи
ховом стручном уздизању 'изу-
зев у обућарским задругама „7
јули“ и „Србија“, које дају до-
бар квалитет производа и могу
"да служе за пример добром ор“
ганизацијом рада Тамо где по:
стоји већи број стручњака, онт
нису добро распоређени нити
се, иде за тим да се прниучени.

(Наставак на
другој страни)
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(Наставак са
прве стране)

радници што пре оспособе.
Миаоге задруге не примађу за-

конски предвиђен број ученика
у привреди, а уколико ихпри-
ме не посвећује се довољна па-

жња њиховом обучавању. На-

стојање да се оспособи што ве-
ћи број залатских мајстора мо-

ра бити стална пракса занат-

ских задруга у борби за бољи
квалитет рада,

Правилан правац рада занат
ских задруга зависи и од чвр-
стог и доследног руководства.
На лош квалитет рада често у-

тиче, као у кројачким задруга-

ма „20 окобар“ и „Балкан“, сла-
ба контрола делатности поједи-
наца. Код кројачких задруга од
којих су се неке претвориле у

неку врсту слабих конфекција,

варочито је важна контрола

приликом наручивања и испо-

руке одеће да збиља одговара

жељи поручиоца. У кројачкој

задрузи „Будућност“, која даје
врло добар квалитет производа,

ортатизован је рад, по групама,

између којих се развија такми-

„чење, Рад група контролишу

комисије изабране од самих за-

друггра нафбољих произвођача,

који су стекли ауторитет

_

ДО-

брим радом. Комисије примају
готове производе и контролишу

квалитет рада група и поједи

внаца. Насупрот  моНОлИТНОСТи

ове задруге, кројачка _задруга

„Слога“, у којој је слаба и ор-

ганизација и однос задругара,

за три године није стекла ника

кав инвентар, јерје сваки мај“

Етор задржао свој алат само за

себе, а ништа није унео у 383

једницу.

Често се иза лошег квалитета

рада занатских задруга. крије

и штетна делатност разних

шпекулантских елемената, Који

су се увукли у редове задру-

тара да би, с једне стране, из-

вукли што веће личне користи
8, с друге, компромитовали рад

задруга пред којима стоје ва“

жни задаци у развоју народне

привреде, Код јавног тужиоца

лежи приличан број предмета у

вези са малверзацијама и про-

неверама појединих задругара.

Због небудноси задругара де-
шава се да се недостојни људи

увлаче чак и у њихова руковод

ства, Код благајника Прве крз-

нарске задруге установљен је

мањак од 70.000 динара, Такве

људе, штеточине и штпекуланте,

треба немилосрдно чистити ИЗ

занатских задруга, а У руковод

ства бирати најбоље, прове-

рене задругаре,

У вези с тим, не сме се забо-
равити и зинемарити васпитни

значај задругарства коџи је још

Лењиа подвукао: „Код нас се

задругарство посматра с,потце

' њивањем, не схвата се какав 0-

собит значај има то задругар-

ство у првом реду с вачелне

стране, а затим у погледу пре“

лаза новом поретку најпрости-

фим, неђлакшим и сељацима нај-
"приступачнијим путем. Кроз

_ вадрупу, ако се њен рад поста-

"ви на правилну базу, долави до
изражаја – колективна

_

свест,

"кроз њу се уче људи да управ-

љају заједничким делом, ПУ-

тем стручних и културно = троч

светних течајева треба систе-

матски радити на уздизању 88-
дружне свести,

Најзад, струковне набавно=
_ продађне задруге треба да обје-

дине и помогну рад промизво-

ђачких задруга, а ме само да

_ им постављају задатке и траже

_ њихово извршење, Исто тако,

__ва решење ових питања неоп-

ходно је чврсто повезивање и

" сарадња задруга са руковод-

ством савеза ти дисциплина У

_изврштивењу директива, Уз стал

ну помоћ свога Савеза и систе-

матски рад на побољшању про-

изводње, занатске задруге тре-

ба да постану радионице про“

извода вјбоког квалитета и шко

| лава мајсторегспецијалиств, ..
у Л 3. | ас РВИ ИН

садамапумеара ААлс оре:

 

радости

"олакшаће запосленим мајнама

_ васпитање деце
о

„Чувајте нашу дјецу и бдите

над њом, да би могли заиста по-

стати достојни грађани нове зе.

мље социјализма.“

(Тито на Другом конгресу АФЖ

Југославије),

Н: Другом конгресу же-
на Југославије, који је

одржан јануара 1948 године У
Београду, маршал Тито је по~
ставио пред жене читаве наше
земље као један од најваж-
нијих задатака, бригу о деци.
Одмах после Конгреса направ
љен је план рада у циљу што
успешнијег спровођења тога
задатка. Решено је да се по~
стојеће социјално - здравстве~
не секције замене мнолпо ши-
ром, обухватнијом секцијом
>мајка и дете«.

Градски одбор АФЖ Без.
града основао је секцију »мај
ка и дете«. Основане су тако.
ђе и секције при рејонима, а
у току је формирање актива
мајка и дете« по основним
организацијама. Секција »мај-
ка и дете« обухвата четири
сектора и то: здравствену за-
штиту мајке и детета, васпи-

· тање детета, бригу о деци под
ваштитом државе, и
заштиту мајке и детета.

Секција »мајка и дете« ће
омогућити запосленим

–

мајка-
ма да лако одгајају децу, она
ће децу прихватити, негова-
ти, чувати и правилно васпи-
тати. ·

У раду те секције учињен
је први, значајан корак. На
свим празним плацевима граде
се мали дечји вртићи. У не-

ким рејонима већ има заврше-
них вртића. У тим вртићима
има клацкалица, љуљашки,

песка и других справа За деч-

је игре. Све запослене мај-
ке моћи ће да остављају сво-

ју децу у тим вртићима, јер
ће у свакоме свакодневно де-

журати по једна жена, која

ће пазити на децу. Старије
жене, и оне које не могу због
физичке слабости да раде У
предузећима, нити да излазе

на добровољне радове, дежур
ством у вртићу даће свој до-

принос заједници.

Формирање ове секције је

веома значајан корак у раду

организације жена. С једне

стране, жене кроз ту секцију

извршавају велики задатак

који је пред њих поставио

маршал Тит, пазе и васпита-

Зу децу, а 4 друге стране,
кроз ту секцију, омасовљава.

њем своје организације, акти-

визирањем све већег броја

жена, организација АФЖ по-

стаје из дана У дан све чврш-

ћа и све спремнија да прими

на себе извршење великих

задатака који се пред њу по.|

стављају.

правну
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ПРЕ омладина ће и о.
ве године заједно са хи.

љадама омладинаца н омладин.
ки из читаве наше земље уче.
ствовати у изградњи објеката
савезног и републиканског вна-
чаја. Хиљаде руку Младих Бео.
грађана радиће на Ауто.путу,
Новом Београду и на прузи Ку.
чево — Бродице. Омладина Бео.
града ће несумњиво на те акције
пренети сва она богата радна и.
скуства стечена на Црном Врху,
прузи Брчко — Бановићи, Ша-
мац — Сарајево, Пионирској
прузи, Железнику итд.
У Београду је формирано до

сада 207 радних бригада и 9
самосталних чета са укупно
40.000 омладинаца и омладинки.
Овај број сведочи о љубави о-
младине Београда према својој
земљи и њеној спремности да
се прихвати свих задатака које
поставља организација Народне
омладине, народ, наша Партијан
друг Тито.
Ове године на акције ван Бео

града ићи ће 6.750 омладинаца
и омладинки и то на Ауто-пут
3.000, на Нови Београд 2.250 и
на пругу Кучево—Бродице 1.500.
Од овога броја Први рејон даје
три бригаде, Други рејон 2
бригаде, Трећи рејон 3, Четврти
рејон 2, Пети рејон 2, Шести
рејон 2, Седми рејон 2 и Земун
2 бригаде. Студентска омладина
даће 2.500 студената и то: 4
бригаде на изградњу Ауто-пута,

го
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т

Б бригада на изградњу

–

Новог
Београда и једну на изградњу
пруге Кучево — Бродице.

ригаде ће бити састављене у.
главном од средњошколске омла
дине и једним мањим делом од
омладине из предузећа, устано.
ва и насеља, Остала омладина,
која не иде ван Београда, уче.
ствоваће на изградњи Новог
Београда, Звездаре, Универзи.
тетског града, фискултурних те.
рена, пионирских вртова итд.
У свим рејонима већ се ради

на припремама за одлазак бри-
гада. Врши се упис омладине у
адне бригаде које ће бити упу.

ћеџе на радове ван Београда, а
од 15 маја до 1 јуна коначно ће
се оформити бригаде у онаквом
саставу у каквом ће и отићи
на радне акције. Искуство из
прошле године.умногоме ће по,
моћи организацији Народне о.
младине да све припреме изврши
правилно.
Међутим, већ сада ту и тамо,

појавили су се извесни људи не.
пријатељски настројени према
нашој земљи, који покушавају
да разним паролама ометају при.
преме за одлазак и одвратв о-
младину од радних акција. Про
тив оваквих људи наше органи.
зације треба да поведу одлучну
борбу, и тамо где се они појаве
да их раскринкавају.
Пред сва руководства органи.

зације Народне омладине по.
ставља се задатак да раззијају

агитацију која ће упо-

знати сваког омладинца са зна-

чајем радних акција, Рејонски

секретаријати треба да користе

све форме агитацијеи у изврше.

њу тога задатка треба ангажова.

ти културне одборе и активе а-

гитатора. Јасно је да тежиште

ада у агитацији пада баш на ре

јонске штабове бригада, на шта.

широку

 

ђе Андрејевић • Кун:

о ОМЛАДИНАЦ НА РАДУ,

бове бригада и командире чета.
Сва питања у вези агитације
морају се хитно решавати, јер
се налазимо у времену када а.

гитација треба да буде најжив.о
ља,

  

'теточински однос
према станбеним зградама

а да се о томе већ у више ма-
хова писало и говорило, ма да

је сасвим појмљиво да ја данас,
у време станбених тешкоћа, не-
опходно чувати и брижљиво ко-
ристити, како народну, тако и о-
сталу имовину, а поготову станбе-
не и остала зграде, још увек се
јавља на више места небрижљи-
вост и штеточински однос према
зградама и инсталацијама у њи-
ма. Ово је у извесним случајеви“
ма дошло до те мере да се мора
окарактерисати као намерно ште-
точинство.

  

РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО У ГРАЂЕВИНАРСТВУ

Нови монтажни (асадни скела
на градилиштима Београда

 

азни изуми, новаторства и ра-
ционализаторства широм на-

те земље смањују утрошак мате-
ријала, убрзавају продукцију и
омогућавају уштеду.
Недавно је, у Београду, Јован

Испод греда и дасака појављују

се нове фасаде
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ПОИМАЊАЕПАОВА
деварудбјениме је,

ЈИ пуста угља источних 0ч
бласти СССР снажно напре•

дује. Упсредо с тим, у редове
трудбеника ове индустрије стал-
но се уливају десетине хиљада
нових радника. Године 19488 у и-
сточним областима земље соција-
лизма саградиће се за аднике
угљенокопа врло велики број ле-
пих и удобних станова. У односу
на прошлогодишњу цифру, _по-
вршинатих нових станова биће
већа за 50 од сто.
Главни комбинати индустрије у•

гља у томе делу СССР — Кузбас-
угаљ, Чељабинскугаљ и Жараган-
угаљ — обавезали су се да план
подизања нових станбених обје-
ката испуне до завршетка првох
полугођа. Ову иницијативу при-
хватили су старство инду-
стрије угља источних области
СССР и Свезавезни централни са-
вез синдиката. Министарство спро
води свакодневно евиденцију Ба:
дова на подизању нових кућа. Ма
свим. градилиштимаувелико—58

пи
  КА ог

МАНРО Зи пина ави а 1 сиМениеАурпрррно

" развило сопшјалистичко танмиче-
ње,

У току првог квартала ове ко
дине постигнути су веома значај-
ни успеси. У предузећима Мини-
старства ипдустрије угља источ-
них области СССР програм из-
„градње испуњен је више него за
230 од сто, Поједини комбинати и-
мају још повољније показатеље;
комбинат Востсибугаљ предао је
коришћењу пет и по пута вепу
станбену површину него што је
планом било предвиђено, При
морскугаљ 83,3 пута, КЖусбасугаљ
2,8, а Жемеровугаљ 2,5 пута већу
станбену површину. Само у Ку-
зњецком басену угља саграђено
је у току прва три месеца ове го
дине преко 35.000 квадратних ме-
тара станбене површине. На хи-
љаде и хиљаде трудбеника угље-
нокопа уселило се од почетка ове
године у нове. зграде,

» Сви обављени грађевински радо"
ви високог су квалитета. Совјет-
ска влада. у-овом неуморном ста=

енпо

  
па У

   

• ријала. Грађа је гкономично ди-

 

Има много случајева, који запа-
њују својом безобзирношћу. Тако
Косара Балгбан, са станом у Про-
те Матеје улици број 3, користи
купатило и за клање свиња. Пре
извеснога времена она је у своме
стану заклала свињу од 200 кило~
грама и на тај начин „уредила“
и свињу и купатило. Загушила се
читава одводна канализација и до-
шло је до изливања фекалија и
прљаве воде, као и влажења чи-
таве зграде, што је изазвало ве-
лику материјалну штету. Сличан
случај, ма да у мањој мери, де-
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Фаркаш, стари тесарски радник,
руководилац тесарског одељења
грађевинског предузећа ИОНО-а
„Полет“, изградио монтажну фа-
садну скелу, која служи прили-
ком прскања, кречења и мМалте-
рисања фасада, а може се упо-
требити и приликом унутрашњег
малтерисања висоних сала. Ова
конструкција скеле није у прин-
пипу ништа ново, али је рацио-
нална и претставља први прак-
тични покушај да се уведе рацио-
нализација и код израде скела.
Скела је састављена од елемената
израђених од делова дрвене стру-
гане грађе који су унапред скро-
јени.
Предности новоконструисане моп

тажно - фасадне скеле су велике.
Скеле св лако и брзо монтирају и
демонтирају, без оштећења грађе,
јер се не употребљавају ексери
као код досадашњих скела, већ
само стеге им завртњи, те тако 0-
аква скела може да траје много
уже него досадашња, а при ње-

ном прављењу треба мање радне
снаге. Сем тога, при прављењу 0-
ве скеле уштеђује се много мате-

мензионирана, а притом је довољ-
но чврста и солидна за намењену
сврху, та је на тај начин грађа,
која данас мора много да се ште-
ди. рационално искоришћена,
Шова скела може да буде сталан

инвентар предузећа, јер може да
св монтира и демонтира без оште-
ћења дрвених делова, и кад се
демонтира може лако да се тран-
спортује, Оваква скела може да
служи две до три године, све док
не иструли дрво, јер се дрно не
штети бушењем ексера као код
ранијих скела,
Нова скела је испитана у грађе-

винском институту ИОНО-а, нађе-
на је као рационална, и препору-
чена за широку употребу код свих
грађевинских предузећа ИОНО-г,
Рапионализатор Јован Фаркаш на-
грађен је зато што је својим ра-
ционализаторством емогућио  вБе-
лику уштеду грађе,

рању о радном човену, о уздиза-
њу његовог благостања и обезбе-
ђењу најбољих животних м ред-
них услова свим трудбеницима,
ставила је Министарству инду“
стрије угља источних области У
дужност да гради удобне, солидне
и лепе куће, Министарство поди=
те у источним подручјима ове
индустрије приземне куће са по
два до четиристана, као и куће
на спрат — са по осам до двана-
ест станова. Сважи стан има две
до три собе, ~
У подизању ових станова уче-

ствује преко четрдесет хиљада
радника, Поред тока, при великим
предузећима индустрије угља
створена је густа и врло активна
мрежа школа за фабричко • 3за~
водску обуку. Ове школе оспосо-
бљавају зидаре, столаре, молере
и раднике других грађевинских
струка, Нови кадрови радника у-
скоро ће знатно повећати број
градијеља нових фстанова т до, +.
ника угљенокопа на истоку Сов-
јетд
4

 

у праоници зграде им због тога 32-
гушио главну одводну цев, па је
дошло до излива воде. Станари
зграде у Једренској број 1—3 не-
коликс су пута загушили жанали-
зацију бацањем крпа, костију, У-
гља, пепела и комада дрвећа у ка-
нализацију. У оба ова случаја у-
права станбених зграда извршила
је оправку на терет станара, з у-
будуће предузеће и оштрије мере.

Очигледно злочиначки однос
према народној имовини показа-
ли су, У згради у Скерлићевој у-
лици број 14, закупзц целе зграде
Драшко Весић и лпотстанар Ели-
забета Рајнхарт. Они су целу згра
ду довели у такво стање да је
потпуно неупотребљива, Униште-
ни су спољни и унутарњи прозо-
ри, а неки су и однети. Однето је

ра, изгорео. Искидана је инстала-
ција у купатилу, а санитарни уре-
ђај упропашћен, Укупна штета, на
стала овим злонамерним кварови-
ма, процењена је на 63.150 динара.

Према овим, као и према другим
штеточинама ове врсте, предузе-
ће се и оштрије мере.
Набројени случајеви нису уса-

мљени, но свему се томе мора ста-
ти на пут. М контроле Управа
станбених зграда по рејонима не-
опходно је да пооштре свој рад,
како се не би дешавало да се о-
вакве штете развијају.

Жао прекршаји према чувању
станбених зграда мора се сматра-
ти и цепање дрва у становима, јер
оштећује под. О ово су се огре-
шили закупци станова на мансар-
ди у улици Народне Републике
64 (Славка зивановић Зора Ко-
стић и Аглаја Замфмиревић). Це-
пањем дрва оне су изазвале прска-
ње подова и отпадање плафома у
становима испод њих. Ови случа-
јеви нису усамљени.
Известан број станара држи сво-

је станове у таквом нереду да 0-
стављају утисак да у њима не жи-
ве људи. Такав је случај у улици
Проте Матеје број 3, у стану Ме-
ђида Жајруловића и у Шумато-
вачкој улици број 122а, У стану
Османа Рушана, Ни ови случајеви
вису усамљени,

У великом броју кућа могу се
видети наслагане количине дрвета
и угља на терасама и балконима.
У многим се кућама држи угаљ у
купатилу, кухињи или собама.
У Румунској улици број 18, Фе-

лагија Фељушева, просипа воду
са мансарде на којој станује, на
терасу, а она се слива низ зидо-
ве и преко фасаде. Дешава се да
многи бампају ђубре са терасе на
улицу, да употребљавају терасу
као клозет м да чине низ других
некултурних прекршаја, који су у
свакоме погледу штеточински.

По свим овим питањима повешће
се много више бриге и рачуна а
оним који се тако штеточински од-
носе према народно; имовини, као
и имовини уопште, биће узети на
ПКУРНосЕ и кажњени по зако-

“

Драћ „В. ПЕЈЧИНОВИЋ
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сио св у улици Филипа Жљајића,
згради број 10. Закупац стана

Кан Јанковић заклао је свињу

петоро врата. Слупани су и 5
сени лпрагови. Дрвени под је, у
површини од 30 квадратних мета~
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Припреме београдске омладине —
за одлазак на радне акције

  

чистоћа — пола здравља... --

       

== ДеБи са ррвли уби перавбна
ЊВ АЕ НАМ 5

, одлазак, Исто тако треба кори,

 

ме агитације могу да бу,
ду: дописивање са бригадирима;

конференције актива Народи
омладине по школама, брагадн
конференције на којима би го,
ворили ударнини, предавања фб

објектима на којима ће да ради
омлдина, очигледна агитација,

пароле, слике ударника итд, итд,
Ваља обратити пажњу да агита,
ција буде конкретна ако бригада
иде на изградњу Ауто-пута опу
да у тим организацијама говори,

ти о Ауто-путу, а ако бригада
иде на изградњу пруге Кучево
— Бродице, говорнти о том об,

јекту, = :
Од необичне је важности ја

се Извршни одбор Народнор
фронта и АФЖупознају са свим
проблемима који се постављају
пред организацију Народне,о,
младина у вези са припремама
пред одлазак на радне акције

Тиме ће се омогућити да На
родни фронт нв АФЖ поред ма,
тердјалне и техничке помоћи

пруже политичку помоћ органи,
зацијама Народне омладине. |
У охвир припрема пред одла,

вак спада набавка разног кула
турно . просветног материјала;

фискултурних

_

реквизита, ку
хињског инвентара, медицинск
материјала итд. Набавку свега
овога треба вршити што раније,
да се не би десило да са по.

требне ствари траже пред са

стити сав онај материјал који
је остао од бригада са прошло,
годишњих радних акција. |
Потребно је да руководства

организације Народне омладина
о свим овим питањима озбиљна
поведу рачуна, како би и ове
године све припреме била на
време извршене. Од тога -какд
се бригаде буду опремиле, умног
гоме ће зависити успех на раду
ним акцијама. )
Нема сумње да ће 75 озбиљна

ангажовања руководства бео,
градска омладина

—

извојевати
нове радне победе у изградњи
своје земље и да ће по поврата
ку у редовима београдских бри,
гада бити стотине ударника, по:
хваљених и награђених омлади,
наца и омладинки, и да ће сва;
ки од њих моћи с поносом да
каже: испунили смо вадатке ко
је је пред све нас поставила Наа
ша Партија и друг Тито,

Воја ПРЊАНСКИ. члан Се
кретаријата Градског од,
бора Народне омладине

Избор новог Град-
ског одбора АФМ
Т оком прошлог месеца одр“

жани су по основним орч
ганизацијама

_

Народног

_

фронта
Београда избори за нова руко-
водства жена, Такође су изврше“
ни избори чланова рејонских од“
бора АФЖ, На изборним конфе-
ренцијама, у целом Београду, у•
чествовало је око 40.000 жена. У
нова

_

руководства

_

изгбране су
жене које су се досад на разним
задацима показала кео најбоље, и
које су својим радом видно иза
разиле љубав према својој земљи,

Двадесетог маја одржаће се у
Београду градска изборна конфе«
ренција, на којој ће се извршити
избор новог Градског

–

одбора
АФЖ, На тој конференцији ће се
поднети  реферегти о Антифаши“
стичком фронту жена Београда У
изградњи земље и о стању орга“
низација АФЖ Београда, у који«
ма ће се обухватити они пробле“«
ми који су ебухваћени на недавно
одржаном Другом конгресу жена
Србије,

Тој градској конференцији при«
сустеоваће 815 женг-делегата ИЗ
свих рејона Београда које су и“
забране на рејонским изборним
конференцијама, и оне ће иза«
брати нов Градски одбор АФЖ
Београда.

Дана у 18 часова одр-
жаће се у просторијама би“

блиотеке (Влајковићева 8/
спрат) редован састанак до-
нисника „20 октобра“

Уредништво
авлија

Маите
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НЕДОСТАТАК МЕСАРСКИХ РАДНИКАувек нема

павиљона за продају пвоћа

Дајта

 

Сфулу у Кореји, у вези са
изборима, скоро на свим рас-

крсницама постављени су митра-

љези спремни за паљбу. Бојећи се

да ће избори пропасти због отпо-

ра становништва, америчка упра-

за је одабрала седам хиљада на-

оружаних полицијаца, девет хи-

љада агената и 1.500 специјалних

стражара за довођење бирача на

бирачка места,
«

Народни суд у Бргтислави из-

рекао је пресуду групи словачких

народних издајника. Оптужени ту

секијевић и Бењак осуђени су на

по 15 година затвора, Ференчик

на 9 година и Венчо на 2 године

затвора. .

#

Иранска демократска штампа 0-

штро критикује намеру реакцио-

нарних владајућих кругова да об-

јаве опсадно стање у Техерану.

Саотиптавајући вест о увођењу оп-

садног стања у граду Бабал, Сари

и Зираб, лист „Мардом“ пише да

сличне мере које владајући кру-

гови намеравају да

с

спроведу У

Техерану имају за. циљ масовна

хапшења, затварање листова, угу-

шивање напредних организација

и стварање атмосфере страха и

терора.
.

Објављена је заједничка одлука

обласних влада Шансија, Хопеја,

Штантунга и Хонана о уједначењу

менете. У одлуци се каже да су

ове области сада потпуно повеза-

не међу собом и да је на тај на-

чин уништена подела на марио-

нетске државице, коју су некад

извршили Јапанци.
•

партија Велике

Британије објавила је оштар про-

тест против забране одржавања

политичких манифестација У а-

јању од три месеца које је обја-

вио британски министар унутра-

шњих послова Чатер Ид. „Мон-

струозно је — каже се у проте-

сту — што та мера погађа раднич-

ку класу, док фашиста Мосли у-

жива заштиту полициских снага

за своје противрадничке и анти-

семитске провокације.“

Комунистичка

виааи

Све.

 

   

 

ЈМ]ме баште, у уским дво.
риштима, посађене изме.

ђу камења, као п кутије од кон.
зерви дуж зидова и на прозо.
рима, па онда и цветни београд.
ски балкони, којих има све ви.
ше, говоре да наши грађани
воле цвеће, Београдска дома.
ћица, међутим, не сматра да је
спремила собу, у току читавог
дета, ако, ма ну вајнњо] ча.
ши, нема који струк цвећа,

Али, на нашим улицама цве.
ће се још увек продаје са про.
стртих хартија из путних кор.
пи, на тротоару, из обијених
канти, кофа, лонаца и улубље.
них цименти. Уместо да прода.
ја цвећа буде за Београд у исто
време и украс, она је, овако ор..
танизована, право ругло,

Исти је случај и са пијацом
Цветни Трг, која је требала да
постана донста трг за продају
пвећа, а према томе место на
коме ће се радо одморити ока
пролазника, као и прикладно су.
седство Југословенском  драм.
ском позоришту. Међутим, ру.
жне, оронуле, искрпљена бара.
ке говоре о нашем недовољном
старању да доведемо потпуно у
ред поједине делове града,

_ Питање павиљона за продају
цвећа, који би требало да су у
рукама

_

Отсека за

–

паркове
ИОНО.а и да буду прави украс
трада а уједно да омогуће ши.
року продају резаног цвећа, као
и цвећа у саксијама, покренуто
је путем штампе у току прошлог
пролећа. А београдски грађани,
Који живо учествују својим су.
гестијама ни критиком у свим
питањима уређења Београда, че.
сто се обраћају „20 октобру“
наводећи претерано великв н
неприступачне цене цвећа при,
ватних продаваца, као и потребу
једне лепше форме продаје ра.
сада, цвећа у саконјама и цвећа
за вазе, ;

Ма да је пролеће Одмакло,
ово питање не треба сматрати
„промакло“ за ову сезону цвећа.
Лепо пројектовани, а с обзиром
на неопходну штедњу еконо.
мично конструпсани  павиљони
за продају цвећа требало би,
још овога лета да украсе под.

годна Места на београдским

прометним раскрсницама. Не.

сумњиво је да би и расадник

ИОНО.а, ва Авалском друму,
сад у пуној сезони цветања, мо.

гао да снабдева ове павиљона

свежим цвећем,

 

 

 

отежава пословање кланице

од нас су се грађани одувек
нерадо

с

посвећивали месар-
ском занату, који захтева велике
физичке напоре. Мнсти од њих
не схватају важност месарства за
живот и снабдевање града. Због
тога је и поникла пословица: „А-
ко мајка изгуби сина, нека га тра-
жи међу месарима“, Та послови-
ца је и била умесна у доба када
су услови рада месарских радни-
ка били бедни а месарски занат
се сматрао за неку врсту рада ни-
же вредности, данас је таква по-
словица беспредметна, јер сваки
рад добија значај који му припа-
да а услови рада, мада још нису
постали онакви какви треба да
буду, имају сасвим другу перспек
тиву.
Радници и службеници београд-

скв кланице имају више посла
него икад од када је почела ре-
довна расподела меса у Београ-
ду. Врло често они не могу у 0
смочасовном радном Бремену из-
вршити све потребне припреме да
Београђани добију своја редовна
следовања. Стога месарски рад-
ници и службеници на пријему
стоке раде свакодневно, без не~
дељног и празничког прекида,
Њихов рад отежава и недовољно
планско дотурање стоке од стра-
не Дирекције за стоку и сточне
производе. Радници неки пут ра-
де, када нагрне стока, и по 16 са-
ти. Месарски радници су, скоро
сви, преморени и обољевају, а не-
ма их довољно да се посао пра-
валније распореди. Недостатак ка-
прва у месарству отежава отвара-
ње нових продавница меса. Због
тога је неопходна и хитна потре-
ба за повећањем броја радника
који раде на кланици. Њима се

Новоље дОЧИКО
с великим

ногама

Жт нам се једна читатељки ка»

ко никако не може да

_

обује

свога сина. Дечко нагло израстао,

па нако је ученик првог разреда ГН-

мназије, носи пипеле број 41. Оби

шла је све радње, али је у свакој

наишла на исту недоумицу. и исти

одговор:
— Ваш син,не може добити цтпе~

ле, погледом мерни продавац ногу, =

На слободној продаји имате ципеле

за децу. До броја 36. Потражите не~

жог да вам уступи купон за ципеле.

Нија предвиђено...

Није предвиђено да трингестотоди“

шњим дечацима могу израсти ноге

преко одређеног броја. А ко је толи-

ко велнкодушан да уступи другоме

свој једини купон за ципеле7

Случај сничића наше читатељке ни

је усамљен, У истом положају су мно-

ги, добро развијени дечаци, По го

динама и потребама исхране спадају

у категорију Д-3. Међутим, ноге су

им прешле дечју норму и прерасле у

И-Р категорију, која им не прида-
да.
Њиховим родитељима не остаје ни-

шта друго него да им купе ципеле по

вишим ценама, које многима од њих
нису приступачне, Уколико дистрибу-

тивни апарат не нађе неки излаз из
ове компликације око категорисања

потрошача,

 

пружа могућност награде, према
залагању, на местима која су нор-
мирана, као и користан рад и
стално усавршавање у послу кроз
праксу и стручне течајеве, Надле-
не власти, синдикалне органи-
зације и појединци, нарочито
стручни месари, који су запосле-
ни на другим пословима, треба да
ураде све што је у њиховој моћи
за решење овог питања

 

Аљрбабост
Боја не сме остати

. некажњена

контингенту меса, које
је додељено Београђа-

нима, Срески пословни савез
3. 3. »Тимок« ив Зајечара, У-
путиоје, 7 маја, Градском пре
дузећу за месо и масноћу у
Безграду, брзим возом, вагон-
хладњачу пуну закланих И
припремљених јагањаца. Када
је вагон, тек 9 маја, стигао У
Београд ширио се из њега
сумњив задах. Радници Град-
ског предузећа за месо и ма.
сноћу истоварили су га још
истог јутра, у року једног са-
та, и нашли да се 2271 кило-
грам меса потпуно укварио и
постао неупотребљив за ис-

храну. Остало месо (око 2632
килограма), као условно упо-
требљиво, распродано је од-
мах у слободној продаји јер
се не би могло очувати чека~
јући завршетак процедура, ко-
је захтева планска расподела.
Према мишљењу комисије,

која је одмах прегледала ва-

гон и робу, до кварења је до
шло јер месо није довољно
охлађено после клања, и пре
него што је утоварено, Веро-
ватно ни вагон У коме је до-

вежено није стајао 12 часова

под ледом пре утовара као

што је прописано. Тако је
због аљкавог рада неких слу-
жбеника Среског. пословног
савеза »Тимок« упропашћена

велика количина меса, којом

би се могле. нахранити стоти-

не грађана.

Заплетено, административно
пословање, треба скраћивати,
и упрошћавати, али када је У
питању лако кргарљива роба

не смеју се слати испоруке
на брзину, већ извршити са
највећом пажњом и марљи-~

вошћу, према свим прописима
правилног транспорта. Да је
"роба била боље припремљена
а транспорт бржи (вагон је

требало од Зајечара до Бео-
града да путује највише 16
сати, а не два дана), до штете
не би дошло.

  

којеђе. Прича о „ствараоцима“
ма, тако, један град. У њему:
к'о у мравињгку. Људи вред-

ни, предузимљиви. Због тога град
све летши и све поноснији,

Грађани уређују град, а град се
поноси њима. Најзаслужнији у-
живају посебне почасти. О њима
пишу новине. Публикују се њихо-
ве слике. Њихова имена исписују
се на почасне табле, Похваљују се
Јавно. Сви им пљескају. Говори се
о њима. ·

То су стварпоки,

Међутим, реч је 0 „ствараоци“
ма.“
Они нису вредни. Не воле да ра-

де. Али сујетни су. Боде им очи
туђа слава. И зато „стварају“ на
свој начин.
Они „украшавају“ град својим

делима, Њихови „натписи“ и „цр“
тежи“, „дуборези" и „резбарије"  

искрсавају на неочекиваним ме-
стима., Њихова „дела“ покривају
зидове телефонских кабина и че-
каоница. Њихов рукопис „краси“
клупе паркова и сала за предава“
ња. Њихово „стваралаштво“ нала=
зи примену на кори дрвећа, по
столовима и чаршавима наших у-
гоститељских објеката, Фасаде
кућа и ходнике декорише подмла-
давЕ „стваралаца“ у висини једног
метра од пода,
Забелешке се одликују дубоко.

мисленошћу: „Паја 1946“, или:
„Микица у Београду“. То су „по-
даци" из телефопске кабине. На
Калемегданској клупи, ко зна за-
што, али вероватно из темељно
промозганих разлога, дубоко је
урезано: „Вуле је повео ужину“,
ва у непосредној близини: „Кока
= буљоока“, Магична реч „Астро=
номија“, урезана латиницом, не-

оспорно мното „доприноси“ лепо-

ти наслона.
Остали примери нису мање зна-

чајни по изглед објеката које кра-
се, Што се „цртежа“ тиче, наила-

зи се на велику скалу „уметнич-
ких“ креација и на плод разних
надахнућа и расположења.

О „стваргоцима“ ваља повести
рачуна. Како нема мерила за њи-
хова дела и како за рад те врсте
вису прописане норме, требало би
да св најпозванији позабаве овим
„стваралаштвом“, И то сасвим 03-
биљно, уз све „почасти“ и „на-
граде“, уз све „привилегије и
„признања.

Јер кад се награђује стваралац,
треба наградити и „ствараоца“,
који „дотерује“ и „уређује“ оно
што онај први учини.

РМ.

Кроз београдско пристаниште пролаза броде“

 

сложенијим »ивотом »иви
БЕОГРАДСКО ПРИСТАНИШТЕ'

= Шта је ово;

= Посебан облик штедње,

 

 

У интересу здравља радних људи
М непосредној близини Фран-

цуске улице, на неколико ме-
тара од станбених блокова, где
станују са својим породицама ма-
хом радници и намештеници Бео-
градског саобраћајног предузећа,
налази се плац грађевинског пре-
дузећа „Дело“, при крају улице

 

Сењанина Иве. Ту је ово преду-
зеће подигло две веће бараке, ко-

је му служе за смештај двадесет
коња.

Ове штале су примитивне и не

хигијенске, а око њих се нагоми-

| жхж

Неки недостаци аутобуског

лава избачено ђубре, која се це-
ди, натапа земљу, и како нема где
да отиче, изазива неподношљив
смрад.

Сасвим разумљиво, са доласком

топлих дана стање се стално по«

горшава, и радници и намештени-

ци, који после напорног рада тре-

ба у својим домовима да нађу о

свежење и одмор, принуђени су

да држе затворене прозоре или да

беже од кућа.

Кад буде било мува, биће још
торе и још теже, а вруће летње

дане немогуће је дочекати под

овим условима.

питање решења овога проблема
веома је хитно, па би требало сва-

како упутити на лице места хиги~
јенску комисију, како би се до

нело потребно решење, а људи

спасли евентузлних зараза, које

би биле неминовне.

Јелена СИНЂЕЛИЋ |
Сењанина Иве 10 |

саобраћаја Београд - Авала
а да је знатно олакшан одла-
зак на Авалу нашем радном

свету, који тамо налази освежење
У слободним часовима, ипак ауто-
буска веза Београд — Авала има
још недостатака, који се могу от-
клонити, што би допринело реду
приликом уласка у зутобусе и
елиминисало све оне ситне свађе,
које нарушавају ведро излетнич-
ко расположење.

Пре свега, простор одређен за
чекање аутобуса, под Авалом, пра
шан је и неподесан јер се образо-
вани „ред“ стално прекида, што
користе несавесни да створе неред
померањем ближе улазу у ауто-
бус. Поред тога, многи од излет-
ника „ухвате ред“, (како сами
кажу) а потом седну пред кафа-
ну и стварају пометњу својим у-
бацивањем у ред при појави кола.

да би излетницима било пријат-
није, а и да би се избегло немило
образовање реда, где је човек, у-
моран од излета, принуђен да сто-
ји. а често и да се бори за своје
место, требало би да дежурни чи-
новник аутобуске везе дели бро-
јеве опима који долазе на аутобу-=
ску станицу и да се по доласку
кола објављује до кога броја из-
летници могу стати У кола.

 

То би омогућило да свако про-
извољно проведе време до свога
„реда“, што се лако да предвиде-
ти, уместо да стоји у прашини, а
често и на сунцу.
Место за чекање, поред тога,

свакако би требало уредити и на
неки начин оградити,

мл,
ж ' .:

Безобзирност_
кондуктера

тампа се у више махова бави“
ла ·сбезобзирним држањем

кондуктера на трамвајима и тро-
лејбусима. Но ова оправдана крич
тика као да нема резултата.
У више махова био сам очевич

дац затварања тролејбуских вра-

 

та у тренутку кад силазе или (се
пењу путници. Дешавало се да на-
тло затварање врата ухвати одело
путника који силази. То може да
изазове пад под точкове, а и дру-“
ге незгодне падове,
Пре неколико дана, силазећи са

тролејбуса који саобраћа на реч
лацији Црвени Крст — Славија,
одбачена изненадним поласком
кола, пала је моја мајка и пуким
случајем није изгубила живот. О-
на је пала на ивицу тротоара и по-
зледила руку.
Како ови несрећни случајеви

бивају све чешћи, то сматрам да
је неопходно предузети строге ме~
ре да се обезбеди сигурна. упоч
треба возила нашим грађанима,

Бранко ГУЦУНСКИ ,
Крадиштанска 12 )

 
 

     

    

 

     

  
   

    

  
у Новомоштарана велика дизала —,

 УМУ ла   
нашу луку зла аве аМ

Секу воду црни реморкери, док вуку свој
терет. Пристају уз новоизграђени коси кеј и

обалски радници већ силазе под њихове палубе,
На леђа товаре вреће цемента, који их посипа

кроз подеротине, или грађу за будуће џинове Пе-

Де: шлепови у Београдско пристаниште.

~ толетке, или бурад са бензином за мотора, који не
% смеју стати, или храну без које би београдске пи“
јаце освануле пусте, Свуда, уз обалу, од Остру-
жнице до Панчева, пристају шлелови. Истовграју
се, или поваре, по правилном ритму планског рада,
Неки од њих продужују даље, пловним путевима,
да разнесу робу коју нестрпљиво очекују на гради“

лиштима у унутрашњости, Из неких дизалица, не“

уморно кружећи, преносе терет у припремљене

вагоне, Темпо, какав влада у нешем раду и живо“

ту, осећа се овде, на обалама реке, нарочито

снажно»
Десетогодишњи дечаци за које пристаниште

увек има Неодољиву привлачност, јер мирише на

путовања и још много недоживљеног, чекају, сати“

ма, да им се ухвати сомчић на удицу, Али рибе

се много не обазиру на њихову упорност. Зато де“

чаци склепају познанства са крманошима, који им

гледају кроз прсте када употребљевају шлеп као

отекочну даску за „солто-мортале“ у воду, или са

љуљају на укотвљеним моторним чамцима. Пажњу

дечака привлаче и бродови из иностранство КОЈИ

пристају уз царинско пристаниште, Данас је ту со-

вјетски танкер „Селингер“. Совјетски и наши мор“

нари се разумеју и без тумача и речника. Руски

разговор, натпис на броду, бела орибана палуба и

застава == делић Совјетског Савеза допловио је у,
   

  
  

 

" шевина и рупчага,

ви свих подунавских земаља. Из Чехословачке и
Пољске пребацује се роба до обале и долази и“
стим, воденим путем, Тако је, самим природним о“
колностима, олакшана веза држава неродне демо“
кратије,

Сликарима и шетачима, пристаниште св својим
бродовима, разнобојним моторним, чамцима, диза-
лицама гордо подигнутим у небо, напрегнутим сна“
гама радника, бојама реке, бетонског кеја и про“
лећног неба, у свако доба пружа обиља мотива са
новом радном тематиком. Они се старају да то
преимућство пристаништа, над осталим деловима
града искористе и труде се да сачувају за будуће“
ност оно што виде и осећају,

Слика пристаништа се мења, Можда нигде, У
целом граду, онај који је био овде пре неколико

година, не може да неђе толико промена и видљи“
вог напретка изградње, Ко би рекао да је овај бео,
бетонирани, висок и вертикалан кеј био гомила ру“

да није било дугог косог кеја,

да су конструкције дизалица лежале на дну река,
као и шлепови, као и бродови који уз њих приста“
ју! Све је то сада подигнуто, дотерано: и вертика“
лан кеј, поред кога ће се поставити специјални
штекови, на истој висини, за прелазак путника, ко“
си кеј за теретњаке, царинско пристаниште за то
варе из иностранства, пет дизалица, магацини,
зграда капетаније, раднички клуб, купатило за рад“

нике, билетврница, чекаоница за путнике и перон

ограђен дрвеном оградом,

[+ Нико од шетача, Који ће посметрати зелену

ме
сова фињећ

     
 

  

  
  

   
  
     

    
  

   

 

  
   

 

    
  

    

  

      

 

| Поглед на савски кеј |

воду са кеја или се одмарати у парку на коме
„радници још засађују бориће и наносе земљу за
алеје, неће моћи да схвати колико је у то уложе-
но труда, упорности и радних ноћи,

4

Прекаљени градитељи пристаништа прећи ће
ускоро на Дунав, Још нису путници крочили · на
вертикалан кеј Савског пристаништа а већ се спре=
ма нов поход на обале. Кроз неколико година, кад
Београд порасте, када се прошири на обе стране
река, биће Сава и Дунав као једна улица, шира
од осталих. На њима ће се кретати брод за бро“
ДОМ и излетнички чамци. Онима који долазе пру“
·жаће се изглед зелених обала Калемегдана и бе“
лог кеја,

Београд ће тек тада Осетити све| предности
свога положаја 248  
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БЕСМРТНА МЛАДОСТ“,

 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

   
Медна сцела из домаћег уметнич-
ког филма „Бесмртна младост,

"који се ових дана приказује у на-
“1 Е шим биоскопима

Више пажње
просветним

течајевима
ОД ла описмењавања је поставље-

на прел све фронтовске органи-

предузећа и управе

. синликата Као јелан од крупних за-

датака. Али, порел тога што

_

треба

сваки грађанин нашега грала ла зна

да чита и пише, потребно је прошн-

рнити то његово основно знање, упу-“

тити га на даљи, озбиљнији рад.

То даље знање даће онима који

заврше аналфабетске течајеве, про-

светни течајеви, Они ће им пружити

приличу ла изучавају историју, гео-

графију, природне науке ми друго. По-

" рел тога, сви радннии који похађају

стручне курсеве, а полуписмени су,

потребно је ла прођу кроз просветне

течајеве.

_У Београду раде 52 просветна теча-

ја са 589 полазника, већином радни-

ка. У теку овог месеца положило је

испите 98 људи, на 7 течајева.

У Заводу за изралу новчаница У

Топчилеру полагало је испите 19 по-

лазника. Они су показали одличан у“

спех, Ваља напоменути ла су услови

за рал течаја били врло добри, У-
права прелузеђа и синдикална по-

дружиица нису жалиле труда, ла те-

_ чај у свему успе. Полазници су ре-

довно лолазили на течај, те је зато

н уследио лобар успех.

Е запије, управе

У Ложнонипџи рале просветни теча-

Деви које похађа 80 омладинаца, Ти
омладинин су запослени у магацини

ма и често се дешавају грешке због

њиховог незнања н неупућености, 38.
"то су формирани просветни течајевл
који ће ол неуких н невештих рад-
сника створити људе који се неће

плашити никаквог посла,
Али, поред ових примера успешног

рада; у већини предузећа ин не посто-
је просветни течајеви. Управе преду.
зећа и синдикалне подружнице се не

залажу довољно ла се течајеви офор-

ме. У некима радниџши похађају струч-

ће курсеве, а многи од њих само

знају да читају мн пишу,
Потребно би било што више па~

жње обратити просветним течајевима,
образовати их у сваком предузећу,

стварати кроз њих кадар образова-

вих н културно уздигнутих радника.

Ка

РоваРта % (Стасуре | Једно

   

 еоспорно је, као што смо
више пута наглашавали, да

је рад на ликвидирању неписме-
ности из месеца у месец, из да-
на у дан, све тежи. Али не треба
стати пред тешкоћама, већ дати
све од себе, заложити све своје
способноси да се помогне људи-
ма који сами нису свесни колико

. би њихов живот био садржајнији
када би научили да читају и пи
шу. -

Особље Ложионице има напо-
ран посао, везан за смене, Тиме

је рад на описмењавању умного-

ме отежан. До недавно није ов-
де постојао ниједан течај, иако
међу особљем ложионице има 29
неписмених. Незгодно радно вре
ме сметало је рад. Међутим, љу-

ди задужени да раде са неписме
нима нису напуштали свој зада-
так. Они су предложили управи

предузећа да се од радног вре-
мена одвоји један сат и употре-
би на рад са неписменима,. Упра-
ва предузећа је, после упорног
одбијања, најзгд пристала. Течагј
је отпочео са радом и похађају

га 22 лица. Полазници уредно до
лазе на течај, тако да би неко-
лико њих већ сада могло да по
лаже испите.

Међу особљем Војне болнице

има 20 неписмених, Течајем је о-

бухваћено 10 полазника. Али, да

ли тај течај ради, да ли га непи-

смени редовно похађају, колико

се управа болнице и синдикална

подружница залажу да се тај ред

правилно одвија — остаје иза зг-

творених врата болнице. Оргени

Месног синдикалног већа, који

си дошли да се интересују за

 

М]јује се понекад; „Идем на Но-
ви Београд!“ То је пастало

свакако од тога што се мислиз
„Идем на градилиште Новога. Бео-
трада“,

Свако место, па чак и део неко-
та места, у српскоме или хрват-
скоме језику има увек свој одре-
ђени предлог за седми падеж, Ка-
же се, на пример; у Београду, У
Загребу, у Љубљани, али зато на
Цетињу, на Ријеци, на Убу. То су.
места. Исто важи и за делове гра-
дова и села. Рецимо: у Палилули,

у Савамали, али на Губеревцу, на

Дорћолу, на Карабурми, То не за-
виси од тога да ли је неко место
више положено или није. Као очит
пример имате Савамалу и Дорћол.
и једна и друга четврт нашега
главнога града није на некоме
брегу него напротив крај реке у
долини. Ме одлучује надморска
висина него само обичај језика
да ли ће се казати НА или У.

Само у случајевима кала се не-
ки град осваја или ослобађа, онда
се губи оно У. У миру, ми путу-
јемо у Берлин. У рату, ми идемо
на Берлин,

 

ми у

БОРБА ПРОТИВ НЕПИСМЕНОСТИ

"Тедех анције. опаснењавања
| успех је сваког грађанина нашега града

стање течаја, нису били пуштени
у круг болнице.

У акцији описмењавгњапо пре
дузећима јавља се још једна, до
ста честа појава. Наиме, има пре
дузећа у којима постоји мали
број неписмених, па и поред то-
га они нису обухваћени течајеви-
ма. Предузеће Белсап има 18 не
писмених, док је течајем обухва“ |
ћено свега 5. Државно комбино-
вано 10, обухваћено течајем 5,
Општа државна болница 11, о-
бухваћено 5, Набавно предузеће

Трећег рејона 8, обухваћено 6,
„Пролетер“ метално предузеће

24, обухваћено 18, док у Управи
Топчидерског парка има 6 непи-
смених, а ни један није обухва-
ћен течајем, у предузећу „Елизо"
6. ни један није обухваћен, у
Ткачници 12, ни један обухваћен.

Ово је несхватљиво с обзиром
на мали број неписмених, а исто
тако и Мали број оних који не
похађају течајеве. На пример, ка

да је 6 људи пошло на течај, ка-
ко то да су само двоје показали

толику упорност да су сва убећи“
вања и сви разлози били узалуд.
Шта је онда остало за оне који

раде са већим бројем  неписме-
них% | "а

ж

Поред тешкоћа на које се на-
илази у раду са неписменима по

предузећима, и рад по улицама

има својих незгода, Људи који о-
билазе неписмене наилазе на ве
лико неразумевање код неписме
них грађана, Ти људи су често
изложени и'непријатностима.

Требало би да грађани схвате
труд и залагање ових људи, да
им излазе у сусрет при њиховом
раду, а када затреба и помогну.
им.

Акција описмењавања“ није за-

датак само оних људи који су за

свих

на

дужени по том рзду, ' већ

грађана,

шег града, а успех те зкције би

сваког трудбеника

ће успех свих нас,

 

Гледаћемо

„Бориса
Годунова..

према се „Борис Годунов“.
Главну улогу певаће тај и тај.

Режију комада ће водити тај и
тај итд. итд. Тако се обично на-
јављују све драмске и оперске
премијере наших позоришта.

А доле, скоро крај Дунава, ле-
жи ниска, пространа кућа, на чи-
јим вратима стоји, од кише испра-
на дрвена табла, на којој пише:
Сликарница Народног позоришта.

Мало, калдрмисано двориште са

старинском чесмом и расцветаним
белим багремом.. Пред улазом у

кућу гомиле дасака, позлаћене
столице са којих је здерана тка-
нина, краљевске круне бачене на
земљу, а мало даље престо на ко-
ме, склупчан, дрема велики ма-
чак. .

У огромној хали, пуној сенки,
·" ужурбано се ради. Свако у свом
кутку и на свом послу ствара је-
дан део царевине Бориса Годуно-
ва. На великом штедњаку, у ко-
ме поиграва пламен, лонци разних
величина пуни плаве, зелене, жу-
те боје. Под је прекривен огром-
ним платном на коме раде два
сликара. Под њиховим, необичних
сразмера четкама, ниче диван за-
мак у ноћи. Прозори светле. А у
врту, потонулом у ноћ, усправно
стоје бледе статуе.

Сликари шетају по крову зам-
жа, стају на груди статуа, а под
четкама контуре бивају све ја-
сније. 6

— да ли терба осветлити овај
торањ7 — пита један од њих сце-
нографа.

Ситно штепује машина, а испод

њене игле излазе огромни делови

саргије, којима ће се обложити

жулисе.

Насред столарске радионице ве-

лики престо. Стоји без икаквог у-

краса, као некакав костур. Улази

младић са фригтиском капом на

глави и носи јастук у руци. Став-

ља га на престо који тиме добија

величанственији изглед.

Два месеца се већ раде декори
за „Бориса Годунова“. Два месе-
ца уметничког стварања. И столар
који од мале скице прави огромне
фотеље и престоле, и вајар који
завршава фигуру Венере у загр-
љају страшнога Марса, и слика-
ри који својим четкама стварају
дивне пејзаже им дворове, — сви
ти људи у сликарници доприносе
да свака претстава буде једно ре-
мек-дело.

А када засијају рефлектори, ка-
да се дигне тешка плишана заве-
са, гледаоци ће задивљено' посма-
трати замкове и фонтане, раско-
шне фотеље, статуе и балконе.
посматраће и дивити се делу љу-
ди којим ће и даље стварати за
љубитеље уметности.

ГР. ПРОТИЋ
тур

Анатол Франс: Савремена истори~
ја, ј: и јр део, издање „Просве-
те", Београд 1948, ћирилицом,
цена првој књизи 71 динар.
цена другој књизи 75 динара.

Жил Верин: Пут у средиште зе-
мље, издање „Просвете“, Бео-
град 1948. ћБирилицом, страна
216, цена 49 динара.

Анђа Милићевић, Милић Мајсто-
ровић и Тодор Лилић: Позна-
вање природе за ИТ разред о-

· Штафета фискулторвика донеће Моршолу Титу
поздраве и жеље наших норода

за његов рођендан
роз два дана, из најудаље“
нијих крајева наше земље,

кренуће штафете фискултурника
да 25 маја донесу у Београд по-
здрава и жеље наших народа
маршалу Титу за његов 56 рођен
дан, Из свих крајева наше земље,
стотине споредних штафета, које
носе хиљаде и хиљаде фискултур
нике, слиће се у главне републи“

канске штафете и штафете Југо“

Словенске армије. Сваки срез,

највећи број села и места посла"

ће преко фискултурника марша“

лу Титу извештај о својим доса-

дашњим достигнућима и обавезе
28 будући рад. Кроз среске, по-

крајинске, републиканске и арми
ске штафете, наши народи ће из"
разити своју чврстину и вољу да

 

Са утакмице Праг — Београд  
У Београду је одржан трећи послератни сусрет футбалских ре-
презентација Београда и Прага. Сусрет је одржан на дан двого-
дишњице потписивања Уговора о узајамној помоћи, пријатељ-
ству и сарадњи између Југославије и Чехословачке. Овај су-
срет је још једном манифестовао братску сарадњу наших и че-
хословачних фискултурника. На слици: Шоштарић брани слобо-

| дан ударац

ши

Уредништво и администрација Влајковићева 8, тел, 23-008 и 20-443,

истрају у борби за испуњење Пе-
тогодишњег плана, за изградњу
социјализма у нашој земљи, за
чување наших граница и стварање

чврстог мира међу народима,

Кроз штафетне палице, фискул-
турници ће реферисати маршалу
Титу своје једногодишње резул-

тате у унапређењу и омасовље-
њу наше фискултурне организа-
ције. Шаљући поздраве маршалу

Титу за рођендан, наши народи

ће још једном проговорити о у
спесима из друге године Петого“
дишњег плана, 0 изградњи задру“
жних домова, о великим омла“
динским акцијама, о изградњи

• фабрика, хидроцентрала и пруга,
о сузбијању неписмености итд,

Све штафете долазе у Београд
25 маја и на Трг Републике сти-
жу у 17 часова. Београдски фис-
културници трчаће готово кроз
све улице града, примиће штафе“

те из унутрашњости и пионирску
штафету.. „Исто тако, београдски
фискултурници примиће и шта-
фету братске Бугарске, којом на
род: Бугарске шаље поздраве мар

шалу Титу за рођендан, |

За ношење штафете Београд

ће дати 295 фискултурника и 240
фискултурница, Организацију шта

фете спроводи Градски одбор

ФИСАС-а у сарадњи“ са Народ“

ним фронтом, синдикатима и На-

родном омладином, Штафета ће

се кроз целу земљу кретати 6р-
зином од4 минута по километру“

  

сновне школе, ћирилицом, стра
на 200, цена 15 динара.

Др Милан Будимир и Душан Кон-
стантиновић: Умбеник латин-
ског језика за УП и УПраз-
ред гимназије, издање „Про-
свете“, Београд 1948, ћирили-
цом, страна 367, цена 55 ди-
нара.

К. Б. Јирак: Наука'о музичким
облицима, издање „Просвете“,
Београд 1948, ћирилицом, стра-
на 232, цена 91 динар.

 

ОСВРТИ

сасвим

неуспело бици-

КЛИСТИЧКО

такмичење
роттле недеље, требало је на
Бањици да се одржи масовни
крос београдских бициклиста.

Крос је одржан, али ниучему ни-
је био масован, Укупно је учество-
вало 89 такмичара, што износи са-
мо један проценат оних који у
Београду. имају
цикле.

С' обзиром да Беотрад има пре-
ко 7.000 регистрованих бицикла,

очекивало се да ће крос бицикли-
ста заиста бити масован. Била је
спроведена одлична организација
Међутим, Градски одбор Фисас-а,

кроз свој бициклистички одбор,
запоставио је тлавну страну овог

такмичења. Наиме, показало се да
бициклизам у Београду није масо-
ван спорт и да поред великог бро-
ја регистрованих чланова по ра-
зним фискултурним лруштвима, у
такмичењима учествује само вео-
ма мали број бициклиста. Бици-
клистички одбор се не брине за
омасовљење секција по београд-
ским друштвима, већ своју бри-
ту своди на мали број квалитетних
београдских бициклиста.
-Прошлонедељни крос показао је
да у Београду нема бициклистич-
ког подмлатка, који једнога дана
треба да замени наше истакнуте
бициклисте. Бициклистички одбор,
користећи ово и остала досадашња
искуства, треба ла прекине с не-
активношћу и да се озбиљније
заложи за напредак и омасовље-
ње бициклистичког спорта,

ои ~ ш

Градско предузе-
ће за мссолн

масноћу Београд
тражи месарске'п физичке рад.

вике ва трајно упослење у кла-

вици. Сва обавештења даје Пер.

совалви отсек кланице — Бео-
град, -

Моа4

4

НИИ

Штампарско предузеће Народног фронта Србије, Одговорни уредник
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регистроване би-

У

 

     

Под вештим рукама столара стварају се сводови, престоли,
фонтане...

 

Успех наших

  

мајстора у Будимпешти
о шаховска штампа с инте-

ресовањем је пратила ток дво-

кружног меча Југославија — Мађар“

ска у Будимпешти, Југословени су по.

бедили с укупним резултатом 10 н по

: 9 и по мако су играли без великих

мајстора др Видмара и Костића. Нај-

. успешнији играч у југословенској еки-

пи био је мајстор Бора Милић, члан

екипе државног првака ЦДЈА „Пар“

тизан“, јер је он мађарског мајстора

Капуа победио у оба сусрета. Наро•

 

Мајстор Бора Милић

чито успешно у југословенској еки-

пи играли су још велики мајстор Пари,

Томовић и капетан Марковић, који су
постигли по 1 и по бод из две пар-

тије.

После меча са Југославијом у Бу-
димпешти је у вези са прославом сто-
годишњице Мађарске револуције орга.
низована још једна значајна шаховска
приредба. То је међународни турнир

са 16 учесника. Суделују Трифуновић,
Глигорић и Томовић (ФНРЈ), Пахман
и Фолтис (Чехословачка), Л. Штајнер

(Аустралија), др Тартаковер (Францу.
ска), Вуд (В. Британија), Радулеску

(Румунија), Барца, Сабо, Бакоњи, др
Сили, Геребен и Фиштер (Мађарска)
Досадашњи ток турнира показао је

да ће се главна борба за прво ме.
сто водити између. Барце, Сабоа, Три.
фуновића, Глигорића и Пахмана, а е-
вентуално и Тартаковера. После тре-
ћег кола водио је Глигорић, док је у
даљим колима избио на прво место ма

ђарски велемајстор Сабо праћен не-
посредно од мађарског државног прва.
ка Барце. За овима се налазе у табели
ваши државни прваци Трифуновић и
Глигорић. Борба за прво место у та.
бели је занимљива и узбудљива. Наша
таховска јавност са напетом пажњом
прати резултате турнира, уверена да
ће југословенски мајстори заузети у
коначном пласману место које одго-
вара снази нашег шаховског покрета.

„БОТВИНИКУ ОБЕЗБЕЂЕНА
ТИТУЛА СВЕТСКОГ

ПРВАКА

 

Др Милан Видмар

Москви ће се 18 маја на свечан на.
чин закључити турнир за светско

првенство, које такмичење траје већ
два и по месеца. Велики совјетски мај-
стор анж. Миша Ботвиник постигао је
толики број поена, да нема могућно.
сти да би га неко могао стићи у по-
следњем тренутку. Ботвиникова побе-
да потпуно је заслужена, и он је стад.
но бно у вођству од почетка до кра.
ја утакмице, Победио је све такмича-
ре, неког са већим, а неког са мањим
резултатом, Нарочито тежак

–

пораз
Ботвиник је задао Кересу, за кога су
спочетка многи стручњаци веровали
да би му, могао бити главни конку-
рент.

Меч-турниром је одлично руководно
наш велики мајстор лр Милан Вид
мар. По доласку у Москву он је у
свом говору рекао: „Главни судија
дужан је све да види, а врло аи|

 

да говори!“ Занста Видмар је будну
пазио да се утакмица води у реду,
На учеснике меч-турнира није имао ни
најмање разлога да се пожалди, поште

за све време такмичења није било ни
најмањег неспоразума или инцидента,
Извесних тешкоћа Видмар је као ср-
дија имао у холандском делу меч «
турнира због незгодног распореда са.
ле „Дирентаун“ у Хагу, где је жагор
публике и непосредно присуство по“
сматрача у знатној мери отежавало
правилно одвијање турнира, То је нер
вирало нграче и често пута морао је
Видмар одлучно да интервенише. Али
зато у московском делу

_

утакмица
Видмар је имао лак посао због савр.
шене н прецизне организације, У чу
веној Дворани стубова Дома Савеза
у Москви нграчи су били одвојени од
публике и налазили се на великом по.
дијуму, изнад кога су постављене ф
громне зидне табле. За публику не
видљива рука премештала је фигуре
на тим таблама, тако да је публика
са својих седишта удобно могла да
посматра ток партија,

Завршетку меч-турнира међу оста.
лим „делегатима присуствују претстав.
ниши шаховских организација словен-
ских земаља, који су дошли на по"
зив Свесавезне шаховске секције Др-
жавног комитета за фискултуру #
спорт, Међу овима је претселник Ша-

ховског олбора Фискултурног савеза
Југославије мајстор Милутин Рајковић,
бугарски мајстор др Јуриј Тошев,
претседник Пољске шаховске федера.

ције Војнорович н лруги. Састанак
ових претставника у Москви проду“

биће везе између шаховских организа.

пија словенских држава н биће несум-
њиво од значаја за

шаховског покрета
даљи

у овим
развитак
земљама,

Хоризонтално:

1 Лична заменица, два самогла“

сника; 2) Наш вечерњи лист, велика
река западне Пољске; 3) Глаголски

облик, индустриска биљка, коњска 0

према; 4) Део минерала развијеног
правилно полиедарски; Б) Почетна

слова два словенска народа који Жи"
ве у државној заједници, предлог; 6)
Изасланик; 7) Повратна заменица, (р

ногорско коло, француски бактерно“
лог ученик Пастеров (проналазач (се
рума против дифтеријеј; 8) Стара
мера за течност, река у пољској Шале
ској; 9) Старословенско слово, ИСТИ"

рени део копна.

Вертикално:

1) Почетна слова презимена и "Ме
на чувеног нашег тахисте, предлог

2) Одводна цев, мера тежине;
Предлог, многи то чини при спава"
њу, чаробни град из прича; 4) Ве
лики совјетски, шаховски мајстор; 5)

Првак, латинско слово; 6) Осмоугао"
вик; 7) Предлог, речно острво, хем!“
ски знак једног елемента; 8) План!“
на у Совјетском Савезу, грза 1
Јадрану; 9) коњска опрема, узвик 0"
горчења.

Решење из прошлог броја

Хоризонтално:

ђ И; 2) Дрвар; 3) Реони; 4) .,
зла, с; 5) Ура, о, ину; 6) Психоло“
гија; 7) Ђура. Ђаковић; 8) ТОЋ И:
ран; 9) К, рис, о; 10 Кабел; 11)
дани; 12) Р.

Вертикално:

1 П.ђ 2) Усут: 8) Прирок; 4) 19
(доктор), ахат, ко; 5) Рез, 0,»
рад; 6) Иво Лола Рибар; 7) Ана: 2,
к, сен; 8) Ри, Игор, ли (литијум); )
Снивао; 10) Ујин; П) А, Ћћ. '

Славко Јанковић Чек, ~еч, 1.4760131, Поло вел 51.

   


